

捷克斯拉夫代表一九六二年十月二十四日致秘書長函

〔原件：英文〕

〔一九六二年十月二十五日〕

謹奉上捷克斯拉夫社會主義共和國政府一九六二年十月二十三日關於封鎖古巴一事的聲明並請閣下將此項聲明作為聯合國文件分發。

捷克斯拉夫駐聯合國常任代表
(簽名) Jiří HÁJEK

聲 明

一. 一九六二年十月二十二日，美利堅合衆國總統發表一個宣告，內中他宣布他已經下令美國武裝部隊阻截駛往古巴的一切船隻，予以搜查並將美國當局所認為載有“攻擊性”武器的船隻驅逐回去，同時將這一個措施蠻橫地擴充到其他類型的船貨與運載工具。美國採取這樣的措施，實際上便是封鎖古巴。

二. 同時，美國總統下令繼續對古巴作嚴密的監視，又下令派遣大量美國軍事部隊前往位於古巴的關達那木軍事基地增援。在美國領土外的美國軍事部隊也宣布警戒。

三. 美國的這種行動，附以不負責任的長篇叫囂攻擊，故意引起的戰爭瘋狂，以及事先慎密計劃的軍事挑釁，已很當然引起了極大部分世界輿論的憤怒。這種行動對於屬於這個自由的拉丁美洲國家所專有的內部管轄事項，構成史無前例的干預，這是企圖顛覆古巴社會發展的一個罪行，與所有愛好和平的國家為敵，並威脅全世界的和平。

四. 美國帝國主義從一開始就對革命的古巴採取了一個絕對敵視的態度，古巴人民擺脫了美國壟斷集團和他們的 Batista 式傀儡的統治。美國帝國主義用各種方法想在經濟上扼殺古巴，它希望饑荒的威脅會使古巴人民屈服。實際，美國希望用經濟封鎖和壓力政策來獲得同樣的結果，這已經不是第一次了。但是，正如經濟上封鎖各社會主義國家的企圖完全沒有成功，美國現在對古巴所作的經濟封鎖的企圖亦以失敗告終。

五. 同時，美國帝國主義極力想從政治與外交上孤立古巴。美國與古巴斷絕外交關係，並用了很大的力氣使特別是拉丁美洲各國構成一個反古巴的陣線。

但是，恐嚇與壓力都沒有使美國帝國主義者獲得預期的效果。

六. 美國甚至不惜於一九六一年四月利用受武裝訓練並以船隻載往古巴的僱傭兵，侵略古巴。

七. 人們本來以為美國從 Girón 海岸的不光榮的結局得到了一個教訓。但是，目前封鎖古巴的措施證明適得其反。美國帝國主義再度準備對古巴人民舉起武器，為了達到它的目的，它毫不猶豫地把世界引向戰爭浩劫的邊緣。

八. 美國所進行的封鎖是一個公開的侵略行為，甚至美國本身也承認這件事，把它作為一個強制性質的措施，像這樣，美國便是公然違反現代國際法的最基本原則，就是禁止侵略。

九. 國際法與聯合國憲章使會員國負有義務在國際關係中不得威脅或使用武力對待任何國家的領土完整或政治獨立，或使用與聯合國宗旨不合的其他方式。美國不但已經使用而且還在使用武力對待古巴以便強迫她變更她的發展方向，同時還使用威脅對待沒有私心去援助古巴建立本國經濟並抵禦敵人的蘇聯。

一〇. 美國宣布封鎖古巴，也就是粗暴地、武斷地侵犯公海的自由，這種自由是國際法所保障的。公海是對所有的國家公開的，由於各國的共同意願，公海不受任何一個國家的管轄。對公海自由的攻擊構成對所有國家的權利與正當利益的攻擊。在公海上所有的國家在航行、貿易、交通與科學研究上享有絕對的自由與平等，沒有一個國家或一羣國家能宣告對一部分的公海有主權或干預其他國家自由而充分地使用公海。

一一. 沒有一個獨立自主的國家肯讓掛着本國旗幟的船隻被另一個國家所阻截和搜查並被攔阻不得前進。美國之竊據這種權力祇能引起不可逆料的國際衝突。海軍封鎖之宣布以及美國政府之決定搜查第三國船隻所載貨物，就是公開干涉這些第三國的內政。

一二. 對古巴之強行封鎖是對美國喜歡在口頭上假仁假義地稱道的各種人道原則之最刻薄的諷刺；這一個措施的目的是要使古巴人民再度淪為美國壟斷集

團的奴役，同時恐嚇那些想徹底消滅民主主義並確保自由獨立生活的國家。還有，這一個海盜行爲對於世界和平是一個嚴重的打擊，同時也是一個發動全面衝突的公開準備，美國帝國主義希望靠這種衝突來停止歷史的進程。

一三、美國軍國主義集團到了現在應當面對目前世界的現實。以前有過一個時期，美國帝國主義者依賴他們的強大的軍事力量，可以自由自在地將無理的意志強加於愛好自由的國家，這個時期現在已經一去不返了。由於世界上發生了新的情勢，各國間力量的均衡也變更了，美國帝國主義者已經失去軍事上的優越地位。今天，作為和平安全重要保障的最強有力的火箭和核武器幸虧是在蘇聯手中。任何一個侵略者——美國軍國主義者不要忘記這一點——都應注意一個事實，就是如果它真正敢於發動侵略，它就會遭受到應有的損失、奇重的還擊。

一四、古巴完全有權依照自己的需要獲得並擁有保護本國自由獨立的武器。這是任何一個意欲維護本身安全與自主的國家的不可剝奪的權利。對於古巴人民尤其如此，因為古巴自從革命勝利以後，每一天都需要應付美國所從事的繼續不斷的威脅和侵略行動。

一五、沒有一個人肯相信美國代表所舉的可笑的理由，就是說像古巴那樣的一個小國和它的愛好和平的人民會危及美國的安全。美國帝國主義分子祇是用這個理由為藉口在全世界面前掩飾他們對古巴人民的侵略行爲而已。

一六、古巴的革命政府想用和平方法解決與美國間的各種懸案，它曾好幾次促請美國政府恢復和古巴的正常關係，不要用各種辦法來企圖顛覆目前古巴國

家和革命的發展，停止不利於古巴獨立的陰謀。但是，所有古巴政府的這些提議都被美國政府拒絕了。

一七、捷克政府忠實於和平外交政策的原則，要堅決地在全世界面前譴責美國政府的這一種新的侵略行爲，它完全支持古巴的英勇人民和革命政府對美國帝國主義的正義鬪爭。

一八、捷克人民和政府將充分地、忠實地履行由於捷克與古巴的友好關係以及根據聯合國憲章所承擔的義務對古巴共和國的承諾。

一九、捷克斯拉夫社會主義共和國政府與人民正當地期待美國政府及時了解玩火的危險，期待它即刻撤銷對古巴共和國所採取的各種侵略與挑釁措施。

二〇、捷克政府深知由於美國政府對古巴採取侵略措施所造成的新常嚴重的情勢，現在無保留地支持蘇聯政府一九六二年十月二十三日的聲明[A/5186]，同時支持它的要求，就是安全理事會應即刻討論“美利堅合衆國侵犯聯合國憲章及威脅和平”。負有維持國際和平與安全主要責任的安全理事會應當採取堅決的措施阻止侵略者並阻遏美國帝國主義對聯合國憲章之無理違抗。

二一、捷克人民致力於建設社會主義祖國的和平工作，將加倍努力、加倍團結來答覆帝國主義者的凶橫挑釁，以便進一步加強共和國的政治、經濟與防衛力量。

二二、捷克斯拉夫社會主義共和國和蘇聯及其他社會主義國家及所有愛好和平的國家在一邊，將竭盡全力挫敗美國政府的帝國主義新侵略，並維持及加強世界和平。